



INSPECȚIA MUNCII
INSPECTORATUL TERITORIAL DE MUNCĂ MARAMUREȘ

Comunicat de presă
referitor la acțiunea
Program educational privind prevenirea în mediul lucrativ și consilierea
profesională timpurie a elevilor din ciclul gimnazial”
Proiect AVE (“Asta Vreau Eu!”)

În perioada aprilie - decembrie 2019 la nivelul întregii țări, prin colaborarea dintre Inspecția Muncii și Ministerul Educației Naționale la nivel național, respectiv Inspectoratul Teritorial de Muncă Maramureș și Inspectoratul Școlar Județean Maramureș, la nivelul județului Maramureș, a fost demarat Programul educațional privind prevenirea în mediul lucrativ și consilierea profesională timpurie a elevilor din ciclul gimnazial” - Proiect AVE (“Asta Vreau Eu!”)

Fundamentare:

Cadrul strategic european în domeniul securității și sănătății în muncă mizează în perioada următoare pe consolidarea politicilor naționale ce vizează dezvoltarea unor sinergii cu alte domenii, printre care și învățământul. Este bine cunoscut rolul educației în dezvoltarea cunoștințelor din domeniul sănătății și integrității corporale pentru elevii integrați în sistemul de învățământ, aceasta fiind o primă etapă menită să informeze și conștientizeze formarea deprinderilor de securitate și sănătate în muncă.

Implementarea proiectului “AVE” a pornit de la convingerea că nu este prematur să se prezinte elevilor conceptele de bază care, pentru adulți, sunt reunite sub denumirea generică de securitate și sănătate în muncă. Dacă elevii parcurg un proces de învățare timpurie despre securitate și sănătate în muncă, acestea vor deveni o parte integrantă, firească a modului în care vor reacționa la contactul cu pericolele, iar această atitudine îi va însoți pe tot parcursul vieții profesionale

Educația cu privire la riscurile pentru securitatea și sănătatea în muncă nu a fost tratată în cadrul proiectului, în general, ca o disciplină de sine stătătoare, fiind integrată în obiectivele de învățare ale unor discipline fundamentale din curriculumul școlar, cum sunt științele, educația fizică, educația pentru sănătate și educația cetățenească. În acest sens, Proiectul “AVE” urmărește dezvoltarea unor abilități ale elevilor referitoare la:

- dobândirea unor cunoștințe primare și abilități în materie de securitate și sănătate;
- recunoașterea, evaluarea și controlul riscurilor și dezvoltarea unei atitudini sigure;
- dezvoltarea capacității de a acorda primul ajutor;
- înțelegerea nevoii de a respecta regulile stabilite;
- dezvoltarea atitudinii participative în luarea deciziilor;
- descoperirea mediului de muncă și a mijloacelor de prevenire legate de viitoarea carieră.

Obiectivele urmărite sunt:

1. Conștientizarea comportamentului preventiv în mediul de muncă. *Crearea unui sistem de orientare practică* privind conștientizarea atitudinii preventive în mediul de muncă și combaterea accidentelor de muncă.
2. Orientarea elevilor în carieră spre diferite meserii și conștientizarea acestora cu privire la riscurile generale și specifice la care pot fi expuși.

Grup țintă:

Grupul țintă a fost format din elevii și cadrele didactice din ciclul gimnazial, din județul Maramureș.

Realizare:

În acest an la realizarea proiectului au participat 2 unități de învățământ din județul Maramureș, respectiv Școala Profesională din Dumbrăvița și Școala Gimnazială „Lucian Blaga” din Fărcașa de la fiecare instituție de învățământ fiind nominalizate câte două clase de elevi pentru desfășurarea proiectului.

În vederea predării la clase a celor două lecții au fost în prealabil instruite cadrele didactice.

Au fost încheiate protocoale de colaborare între cele două școli și întreprinderi locale respectiv Universal Alloy Corporation din Dumbrăvița și Eaton Electro Producție din Fărcașa, întreprinderi în care au fost organizate vizite ale elevilor participanți. Cu ocazia vizitelor au fost efectuate demonstrații practice referitoare la utilizarea echipamentelor de muncă și la purtarea echipamentelor individuale de protecție, au avut loc discuții interactive între elevi, cadre didactice și personalul din întreprinderi. Elevii au primit o instruire specifică privind riscurile de la locurile de muncă vizitate și măsurile care trebuie luate pentru a se asigura securitatea și sănătatea la acele locuri de muncă.

Dragoș Năcuță,

Inspector Șef